
1. 다음을 계산하시오.

14 × 3 + 52 ÷ {7 − (15 − 12)}

55

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { }순으로 계산한
다.
14 × 3 + 52 ÷ {7 − (15 − 12)}
= 42 + 52 ÷ {7 − 3}
= 42 + 52 ÷ 4 = 42 + 13 = 55

해설



2. 다음을 계산하시오.

75 − 4 × {(106 − 7 × 4) ÷ (65 − 59)}

23

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { }순으로 계산한
다.
75 − 4 × {(106 − 7 × 4) ÷ (65 − 59)}

= 75 − 4 × {(106 − 28) ÷ 6}
= 75 − 4 × 78 ÷ 6
= 75 − 4 × 13
= 75 − 52
= 23

해설



3. 다음을 계산하시오.

146 − {27 ÷ (8 − 5) × 9}

65

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { }순으로 계산한
다.
146 − {27 ÷ (8 − 5) × 9}

= 146 − {27 ÷ 3 × 9}
= 146 − {9 × 9}
= 146 − 81
= 65

해설



4. 다음 계산한 답의 차를 구하시오.

⑴ 50 + (28 − 17)
⑵ 72 − (54 − 25)

18

⑴ 50 + (28 − 17) = 50 + 11 = 61

⑵ 72 − (54 − 25) = 72 − 29 = 43

따라서 61 − 43 = 18

해설



5. 경석이네 반은 4 명씩 9 모둠입니다. 216 개의 사탕을 경석이네 반
학생들에게 똑같이 나누어 주려고 합니다. 한 명에게 몇 개씩 나누어
주면 되겠습니까?

개

6 개

216 ÷ (4 × 9) = 216 ÷ 36 = 6 (개)

해설



6. 한 상자에 40개씩 들어있는 사과 4상자의 값이 16000원입니다. 사과
한 개의 값은 얼마입니까?

원

100 원

16000 ÷ (40 × 4) = 16000 ÷ 160 = 100 (원)

해설



7. 태현이는 과일 가게에서 1000 원짜리 사과 3 개와 350 원짜리 참외 5

개를사고 5000원을내었습니다. 거스름돈은얼마를받아야됩니까?

원

250원

사과 3 개의 값은 (1000 × 3) 원이고, 참외 5 개의 값은 (350 × 5)
원이다. 거스름돈은 5000 원에서 사과 3 개와 참외 5 개의 값의
합을 빼서 구한다.

해설



8. 미리는 타일을 다음과 같은 규칙에 따라 붙이고 있습니다. 물음에
답하시오.

모양타일이 7개 있다면, 최대한 몇 층까지 붙일 수 있나요?

① 8층 ② 9층 ③ 10층 ④ 11층 ⑤ 12층

최대한 11층까지 붙일 수 있다.

해설



9. 은미는 아래와 같은 규칙에 따라 구슬을 꿰고 있습니다. 50번째 올
구슬은 무엇입니까?

① ② ③

④ ⑤

50번째 올 구슬은 입니다.

해설



10. 어느 공장에서는 다음과 같이 물건을 넣어 선물 세트 한 상자를
만듭니다.

참치 100캔, 햄 200캔이 있다면, 모든 물건의 수가 맞게 들어간 선물
세트는 몇 상자까지 만들 수 있는가?

① 32상자 ② 33상자 ③ 34상자

④ 35상자 ⑤ 36상자

33상자이다.

해설



11. 다음에서 규칙을 찾아 11111 × 11111의 값을 구하시오.

11 × 11 = 121

111 × 111 = 12321

1111 × 1111 = 1234321

123454321

11111 × 11111 = 123454321

해설



12. 크기를 비교하여 ⃝안에 < , > 또는 =로 나타내시오.

504 ÷ (44 + 12) ⃝ 552 ÷ (60 + 9)

>

504 ÷ (44 + 12) = 504 ÷ 56 = 9

552 ÷ (60 + 9) = 552 ÷ 69 = 8

따라서 9 > 8 입니다.

해설



13. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

20 + 2 × (6 − ) − 5 = 21

3

20 + 2 × (6 − ) − 5 = 21

2 × (6 − ) = 6

6 − = 3

= 3

해설



14. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

71 − 7 × (2 + 6) ÷ 4
= 71 − (7 × 8 ÷ 4)
= 71 − ( ÷ 4)
= 71 −
= 57

56

14

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산합니다.
이때괄호가있으면괄호안에있는수식을가장먼저계산합니다.

71 − 7 × (2 + 6) ÷ 4
= 71 − (7 × 8 ÷ 4)
= 71 − (56 ÷ 4)
= 71 − 14
= 57

해설



15. 안에 알맞은 수를 써넣으시오. (위에 있는 부터 순서대로
쓰시오.)

45

25

48

덧셈, 뺄셈, 곱셈이 섞여 있는 식에서는 곱셈을 먼저 계산한다.

해설



16. 안에 알맞은 수를 써넣으시오. (위에있는 , 왼쪽에

있는 부터 쓰시오.)

6

37

6

43

덧셈, 뺄셈, 나눗셈이 섞여 있는 식에서는 나눗셈을 먼저 계산한
다.

해설



17. 식이 성립하도록 ( )를 알맞게 묶은 것은 어느것 입니까?

4 × 10 − 6 + 8 ÷ 2 = 20

① 4 × 10 − 6 + (8 ÷ 2) = 20 ② (4 × 10) − 6 + 8 ÷ 2 = 20

③ 4 × (10 − 6) + 8 ÷ 2 = 20 ④ 4 × 10 − (6 + 8) ÷ 2 = 20

⑤ 4 × 10 − (6 + 8 ÷ 2) = 20

4 × 10 − 6이 16이 되면 값이 20이 되므로
4 × (10 − 6) = 4 × 4 = 16

따라서 16 + 8 ÷ 2 = 16 + 4 = 20이 된다.

해설



18. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 할 것은 어느 것입니까?

12 × (7 − 3) ÷ 2 − 1

① 12 × 4 ② 7 − 3 ③ 4 ÷ 2

④ 2 − 1 ⑤ 12 × (7 − 3)

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호안에 있는 수식을 가장 먼저 계산한다.
따라서 괄호 안에 있는 7 − 3 을 가장 먼저 계산해야 한다.

해설



19. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 것은 어느 것입니까?

36 − 9 × 3 + 48 ÷ 8

① 36 − 9 ② 9 × 3 ③ 3 + 48

④ 48 ÷ 8 ⑤ 36 − 8

해설



20. 5 개에 3000 원 하는 사과 2 개와 한 개에 650 원 하는 복숭아 3 개를
샀습니다. 사과와 복숭아의 값은 모두 얼마입니까?

원

3150원

(사과와 복숭아의 값)

= (3000 ÷ 5 × 2) + (650 × 3)
= 1200 + 1950

= 3150 (원)

해설



21. 사과가 4 개에 1000 원 하고, 귤은 한 개에 300 원 합니다. 사과 9 개와
귤 12 개의 값은 얼마입니까?

원

5850원

물건 하나의 값을 먼저 구한 다음 총액을 계산합니다.
(1000 ÷ 4) × 9 + (300 × 12)
= (250 × 9) + (300 × 12)
= 2250 + 3600 = 5850(원)

해설



22. 다음을 계산하시오.

108 − {30 + (50 − 25) ÷ 5} × 3

① 10 ② 4 ③ 5 ④ 3 ⑤ 13

108 − {30 + (50 − 25) ÷ 5} × 3
= 108 − {30 + 25 ÷ 5} × 3
= 108 − (30 + 5) × 3
= 108 − 35 × 3
= 108 − 105
= 3

해설



23. 다음을 계산하시오.

29 + {(213 − 15) ÷ 22 + 60}

98

29 + {(213 − 15) ÷ 22 + 60}
= 29 + {198 ÷ 22 + 60}
= 29 + (9 + 60)

= 29 + 69

= 98

해설



24. 다음을 계산하시오.

600 − {(240 − 120) ÷ 20 + 18 × 3}

540

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { }순으로 계산한
다.
600 − {(240 − 120) ÷ 20 + 18 × 3}

= 600 − {120 ÷ 20 + 18 × 3}
= 600 − (6 + 54)

= 600 − 60
= 540

해설



25. 다음을 계산하시오.

285 + {(6 + 3) × 7 − 77 ÷ 7} × 5

545

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를가장먼저계산하고중괄호 { }순으로계산한다.

285 + {(6 + 3) × 7 − 77 ÷ 7} × 5
= 285 + {9 × 7 − 11} × 5
= 285 + {63 − 11} × 5
= 285 + 52 × 5
= 285 + 260

= 545

해설



26. 다음을 계산하시오.

{(50 − 8) ÷ 3 − 9} × 18 + 27

117

{(50 − 8) ÷ 3 − 9} × 18 + 27

= (42 ÷ 3 − 9) × 18 + 27

= (14 − 9) × 18 + 27

= 5 × 18 + 27

= 90 + 27 = 117

해설



27. 다음을 계산하시오.

{(12 − 2) × 8 ÷ 4 + 15} − 7 × 3

14

{(12 − 2) × 8 ÷ 4 + 15} − 7 × 3
= (10 × 8 ÷ 4 + 15) − 7 × 3
= (80 ÷ 4 + 15) − 7 × 3
= (20 + 15) − 7 × 3
= 35 − 21 = 14

해설



28. 다음을 계산하시오.

265 − {9 + (27 − 15) ÷ 4} × 16

73

265 − {9 + (27 − 15) ÷ 4} × 16
= 265 − (9 + 12 ÷ 4) × 16
= 265 − (9 + 3) × 16
= 265 − 12 × 16
= 265 − 192 = 73

해설



29. 다음을 계산하시오.

{(343 ÷ 49) × 21 − 101} × 4

184

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { }순으로 계산한
다.

{(343 ÷ 49) × 21 − 101} × 4
= {7 × 21 − 101} × 4
= {147 − 101} × 4
= 46 × 4
= 184

해설



30. 다음을 계산하시오.

{(756 ÷ 7) × 4 − 107} × 3

975

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { }순으로 계산한
다.

{(756 ÷ 7) × 4 − 107} × 3
= {108 × 4 − 107} × 3
= {432 − 107} × 3
= 325 × 3
= 975

해설



31. 다음을 계산하시오.

78 + {(98 − 80) ÷ 3 + 21}

105

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { }순으로 계산한
다.

78 + {(98 − 80) ÷ 3 + 21}
= 78 + {18 ÷ 3 + 21}
= 78 + (6 + 21)

= 78 + 27

= 105

해설



32. 위인전을 철호는 1주일 동안 455쪽, 해철이는 9일동안 675쪽을 읽었
습니다. 두 사람이 하루에 읽은 쪽수의 합은 몇 쪽입니까?

쪽

140쪽

(455 ÷ 7) + (675 ÷ 9)
= 65 + 75

= 140 (쪽)

해설



33. 계산한 값이 가장 작은 것부터 차례대로 쓰시오.

㉠ 90 + 45 ÷ 9 − 3
㉡ 90 − 45 + 9 ÷ 3
㉢ 90 ÷ 45 + 9 − 3

㉢

㉡

㉠

㉠ 90 + 45÷9 − 3 = 90 + 5 − 3 = 95 − 3 = 92

㉡ 90 − 45 + 9÷3 = 90 − 45 + 3 = 45 + 3 = 48

㉢ 90 ÷ 45 + 9 − 3 = 2 + 9 − 3 = 11 − 3 = 8

따라서 작은것부터 차례대로 쓰면 ㉢, ㉡, ㉠이다.

해설



34. 다음을 계산을 하고 답을 더하시오.

⑴ 182 ÷ (12 + 2)

⑵ 270 ÷ (16 + 2)

28

⑴ 182 ÷ (12 + 2) = 182 ÷ 14 = 13

⑵ 270 ÷ (16 + 2) = 270 ÷ 18 = 15

따라서 두 수를 더하면 13 + 15 = 28입니다.

해설



35. 다음을 계산하시오.

53 + {13 − (3 + 5)} × (6 − 4)

63

53 + {13 − (3 + 5)} × (6 − 4)
= 53 + (13 − 8) × 2
= 53 + 5 × 2
= 53 + 10

= 63

해설



36. 연필 16 다스를 24 명에게 똑같이 나누어 주려고 합니다. 한 사람에게
몇 자루씩 나누어 주면 되겠습니까?

자루

8자루

16 × 12 ÷ 24 = 192 ÷ 24 = 8 (자루)

해설



37. 27 개씩 14 상자에 들어 있는 사과를 한 상자에 18 개씩 넣으면, 몇
상자가 되겠습니까?

상자

21상자

27 × 14 ÷ 18 = 378 ÷ 18 = 21

해설



38. 한통에 귤이 24개씩 들어있는 상자가 5통 있습니다. 귤을 12명에게
똑같이 나누어 주려고 합니다. 한사람에게 몇 개의 귤이 주어질 때
똑같이 나누어 지겠습니까?

개

10개

24 × 5 ÷ 12 = 120 ÷ 12 = 10(개)

해설



39. 다음과 같은 규칙으로 수를 만들려고 합니다.10번째 수의 값을
구하시오.

1, 1 + 2, 1 + 2 + 3, 1 + 2 + 3 + 4, · · ·

55

규칙에 따라 10번째 수는 1부터 10까지의 합이다.
따라서, 10번째 수는 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10 = 55

해설



40. 규칙을 찾아 빈 곳에 알맞은 수를 써넣으시오.

31

규칙은 +2, +4, +6, +8, +10, +12가증가하므로빈깃발에
들어갈 수는 31이다.

해설



41. 규칙에 따라 바둑돌을 놓을 때 첫 번째부터 여섯번째까지의 바둑돌을
모두 더하면 몇 개입니까?

56

1 + (1 + 2) + (1 + 2 + 3) + (1 + 2 + 3 + 4) + (1 + 2 + 3 + 4 +

5) + (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6)

= 1 + 3 + 6 + 10 + 15 + 21 = 56

해설



42. 두 수(□, ⃝)를 더했더니 □+⃝ = 6이 나왔습니다. 한 수(□)에 다른
수 (⃝)를 계속해서 더했더니 아래와 같은 규칙이 나왔습니다.

계산식 □+⃝× 1 □+⃝× 2 □+⃝× 3 □+⃝× 4
계산한 값 6 9 12 15

이 때, 두 수 □, ⃝를 순서대로 구하여라.

3

계산한 값에서 3씩 커지는 규칙이므로 ⃝ = 3

따라서, □+⃝ = 6이므로 □ = 3이다.

해설



43. 다음에서 규칙을 찾아 10번째 수를 구하시오.

10, 12, 14, 16, 18, · · ·

28

2씩 커지므로
10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28

따라서 10번째 수는 28이다.

해설



44. ⃝안에 >, =, < 를 알맞게 써넣으시오.

96 ÷ (4 × 4) ⃝ 7 × (36 ÷ 9)

<

96 ÷ (4 × 4) = 96 ÷ 16 = 6

7 × (36 ÷ 9) = 7 × 4 = 28

해설



45. ⃝안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

72 ÷ (4 + 5) ⃝ 32 ÷ 8 + 4

=

72 ÷ (4 + 5) = 72 ÷ 9 = 8

32 ÷ 8 + 4 = 4 + 4 = 8

해설



46. 두식의계산결과를비교하여⃝안에 >, =, <를알맞게써넣으시오.

55 − 20 × 2 + 65 ⃝ 78 + 62 − 16 × 2

<

55 − 20 × 2 + 65 = 55 − 40 + 65 = 15 + 65 = 80

78 + 62 − 16 × 2 = 78 + 62 − 32 = 140 − 32 = 108

해설



47. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <, =로 나타내시오.

38 − 24 ÷ 6 + 3 ⃝ 30 + 6 − 54 ÷ 9

>

38 − 24 ÷ 6 + 3 = 38 − 4 + 3 = 34 + 3 = 37

30 + 6 − 54 ÷ 9 = 36 − 6 = 30

따라서 37 > 30 입니다.

해설



48. □ 안에 알맞은 수를 써넣으시오. ( 위에있는 □, 왼쪽에 있는 □ 부터
쓰시오.)

50

44

50

94

덧셈, 뺄셈, 곱셈이 섞여 있는 식에서는 곱셈을 먼저 계산한다.

해설



49. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 부분을 고르시오.

120 + 15 × {(93 − 18) ÷ 3 − 18}

① 120 + 15 ② 15 × 93

③ 18 ÷ 3 ④ 93 − 18

⑤ {(93 − 18) ÷ 3 − 18}

( )와 { }가있는식에서는 ( )안을먼저계산하고, 다음에
{ }안을 계산한다.

해설



50. 다음 식을 계산할 때 가장 먼저 계산해야 하는 부분은 어느 것인지
기호를 쓰시오.

㉡

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
따라서 3 × 9 를 가장 먼저 계산해야 한다.

해설



51. ( )가 없어도 계산 순서가 변하지 않는 것의 기호를 쓰시오.

㉠ (80 − 53) + 16 ㉡ 80 − (53 + 16)

㉠

덧셈과 뺄셈이 섞여있는 식은 왼쪽에서부터 차례대로 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 먼저 계산한다.
㉠의 경우 괄호 안에 있는 뺄셈을 먼저 계산한다.
괄호를 없애도 왼쪽에서 부터 계산하므로 뺄셈을 먼저 한다.
따라서 괄호가 없어도 계산 순서가 변하지 않는 것은 ㉠이다.

해설



52. 다음식을계산할때, 가장먼저계산해야하는부분은어느것입니까?

62 − 4 × 9 ÷ 3 + 15

① 62 − 4 ② 62 × 9 ③ 4 × 9

④ 9 ÷ 3 ⑤ 3 + 15

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
따라서 4 × 9 를 가장 먼저 계산해야 한다.

해설



53. 다음 주어진 식에서 가장 먼저 계산해야 할 것은 무엇입니까?

222 − {(7 − 3) × 9 ÷ 3}+ 3

① 7 − 3 ② 222 − 7 ③ 3 + 3

④ 9 ÷ 3 + 3 ⑤ 9 ÷ 3

사칙연산의혼합계산에서는곱셈, 나눗셈을먼저계산하고덧셈,
뺄셈을 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있는 식은 괄호를 먼저 계산하는 데 소괄호 ( )
를, 중괄호 { } 순으로 계산한다.
따라서 222 − (7 − 3) × 9 ÷ 3 + 3 식에서 (7 − 3) 을 가장 먼저
계산해아 한다.

해설



54. 다음을 계산한 두 답을 더하시오.

⑴ 92 − (15 + 23)

⑵ 47 + (52 − 34)

119

(1) 92 − (15 + 23) = 92 − 38 = 54

(2) 47 + (52 − 34) = 47 + 18 = 65

따라서 54 + 65 = 119

해설



55. 안에 알맞은 수를 계산 순서대로 써넣으시오.

310

117

117

427 − (131 + 179) = 427 − 310 = 117

해설



56. 과자 한 개의 값은 450원, 사탕 6개의 값은 660원, 초코렛 한 개의
값은 470원입니다. 과자 한 개와 사탕 한 개의 값을 합한 것은 초코렛
한 개의 값보다 얼마나 더 많습니까?

원

90원

450 + (660 ÷ 6) − 470
= 450 + 110 − 470
= 560 − 470
= 90

해설



57. 남학생 32 명은 4 명씩 조를 만들고, 여학생 24 명은 3 명씩 조를 만들
었습니다. 만든 조는 모두 몇 조입니까?

조

16조

(32 ÷ 4) + (24 ÷ 3) = 8 + 8 = 16(조)

해설



58. 보경이는 5권에 1000원 하는 공책 1권과 4개에 800원 하는 지우개 1

개를 샀습니다. 보경이는 모두 얼마를 내야 합니까?

원

400원

(1000 ÷ 5) + (800 ÷ 4) = 200 + 200 = 400(원)

해설



59. 한 묶음이 21권인 공책 13묶음이 있습니다. 학생 39명에게 나누어
주면 한 사람이 몇권씩 받겠습니까?

권

7권

21 × 13 ÷ 39 = 273 ÷ 39 = 7(권)

해설



60. 자두맛 사탕이 35 개, 박하사탕이 19 개 있습니다. 그중 26 개를 먹었
습니다. 남은 사탕은 몇 개입니까?

개

28개

35 + 19 − 26 = 54 − 26 = 28 (개)

해설



61. 다음을 계산하시오.

715 + 324 − 681

358

세 수의 덧셈, 뺄셈을 할때는 앞에서 부터 차례대로 계산한다.
715 + 324 − 681 = 1039 − 681 = 358

해설



62. 두식의계산결과를비교하여 ⃝안에 >, =, <를알맞게써넣으시오.

62 − 37 + 18 ⃝ 62 − (37 + 18)

>

62 − 37 + 18 = 25 + 18 = 43

62 − (37 + 18) = 62 − 55 = 7

해설



63. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

21 + (32 ÷ 4) × 7 − 15
= (21 + 8 × 7) − 15
= (21 + ) − 15
= − 15
=

56

77

62

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산합니다.
이때괄호가있으면괄호안에있는수식을가장먼저계산합니다.
21 + (32 ÷ 4) × 7 − 15
= (21 + 8 × 7) − 15
= (21 + 56) − 15
= 77 − 15
= 62

해설



64. 다음 중에서 계산 순서가 잘못된 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식, 곱셈과 뺄셈이 섞여있는 식은 왼쪽
에서부터 차례대로 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.

④

④의 식은 곱셈과 나눗셈이 섞여있는 식이다.
따라서 왼쪽에서 부터 차례대로 계산해야 한다.

해설



65. ( ) 안에 들어갈 말을 차례대로 써 넣은 것으로 알맞은 것을
고르시오.

괄호가 없고 덧셈, 뺄셈, 곱셈, 나눗셈이 섞여 있는 식에서는
( ), ( )을 먼저 계산한다.

① 곱셈, 나눗셈 ② 덧셈, 뺄셈 ③ 곱셈, 뺄셈

④ 곱셈, 덧셈 ⑤ 나눗셈, 뺄셈

괄호가 없는 사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저
계산하고 덧셈과 뺄셈을 나중에 계산한다.

해설



66. 다음의 계산을 하시오.

61 − (25 + 17)

19

61 − (25 + 17) = 61 − 42 = 19

해설



67. 다음을 계산하시오.

80 − (25 + 32)

23

80 − (25 + 32) = 80 − 57 = 23

해설



68. 다음을 계산하시오.

440 + (220 − 170)

490

괄호가있는연산에서는항상괄호안의연산을우선순위로한다.
440 + (220 − 170) = 440 + 50 = 490

해설



69. 다음을 계산하시오.

42 + 24 ÷ 3

50

42 + 24 ÷ 3 = 42 + 8 = 50

해설



70. 다음을 계산하시오.

300 ÷ (50 − 20) − 10

0

300 ÷ (50 − 20) − 10 = 300 ÷ 30 − 10 = 10 − 10 = 0

해설



71. 다음을 계산하시오.

99 + 35 ÷ 7 − 8

96

99 + 35 ÷ 7 − 8 = 99 + 5 − 8 = 104 − 8 = 96

해설



72. 다음을 계산하시오.

46 − 25 + 36 ÷ 4

30

46 − 25 + 36 ÷ 4 = 46 − 25 + 9 = 21 + 9 = 30

해설



73. 안에 알맞은 수를 구한 후 그 수들을 모두 더하시오.

315

세 수를 모두 더하면 84 + 118 + 113 = 315

해설



74. 다음을 계산하시오.

36 ÷ 6 × 7

42

곱셈과 나눗셈이 섞여있는 식은 왼쪽에서부터 차례대로 계산한
다.
36 ÷ 6 × 7 = 6 × 7 = 42

해설



75. 다음을 계산하시오.

61 + 38 − 54

45

세 수의 덧셈, 뺄셈을 할때는 앞에서 부터 차례대로 계산한다.
61 + 38 − 54 = 99 − 54 = 45

해설



76. 기덕이는 1주일 동안 245쪽의 책을 읽었고, 혜영이는 5일 동안 220

쪽의 책을 읽었습니다. 매일 똑같은 양을 읽었다면, 두 사람이 하루에
읽은 쪽수의 합은 얼마입니까?

쪽

79쪽

(245 ÷ 7) + (220 ÷ 5) = 35 + 44 = 79(쪽)

해설


